

КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

11 марта 2013 года

Федеральные университеты

Условия защиты диссертаций в МГУ ужесточат

Ректор МГУ Виктор Садовничий заявил, что университет введет повышенные требования к защите диссертаций в вузе. Речь идет о дополнительном отзыве, как правило, зарубежном, и об обсуждении на сайте.

http://www.regnum.ru/news/1633368.html

Дальневосточный Сбербанк формирует кадровый резерв с помощью новой кафедры в ДВФУ

Создание кафедры современного банковского дела стало возможным в рамках подписанного соглашения о сотрудничестве между ДВФУ и ОАО "Сбербанк России". Банк и университет совместно сформировали учебный план для подготовки студентов, в котором большое значение уделено практическим аспектам обучения. Тем студентам, которые будут показывать высокие результаты в учебе, будет предложено трудоустройство в Сбербанке.

http://primamedia.ru/news/economics/11.03.2013/262258/dalnevostochniy-sberbank-formiruet-kadroviy-rezerv-s-pomoschyu-novoy-kafedri-v-dvf.html

СФУ будет сотрудничать с Южным и Северным федеральными университетами

Сибирский федеральный университет заключил договоры о партнерстве с Южным федеральном университетом и Северным (Арктическим) федеральным имени M.B. Ломоносова. Соглашение университетом предусматривает научных исследований, обмен информацией, проведение совместных подготовку и выпуск научных монографий, статей, сборников, учебных и учебно-методических изданий, использование возможностей аспирантур, докторантур и диссертационных советов университетов для подготовки научно-педагогических кадров.

http://newslab.ru/news/501168

Политика и экономика

ФЦП финансирования биомедицинских исследований

Вице-премьер правительства РФ Аркадий Дворкович поручил Минздраву совместно с федеральными органами исполнительной власти, технологическими платформами и институтами развития подготовить концепцию федеральной целевой программы финансирования биомедицинских исследований.

Это поручение было дано в ходе заседания рабочей группы по развитию биотехнологий.

Участники заседания обсудили также вопрос использования биотехнологий для разработки инновационной медицинской техники, в том числе современных диагностических средств на основе биосенсоров и биочипов. Было принято решение о поддержке соответствующего направления. А.Дворкович дал поручение заинтересованным федеральным органам исполнительной власти подготовить к 1 мая 2013 года предложения по развитию диагностических и скрининговых технологий.

http://www.akvobr.ru/ftsp_finansirovaniya_biomeditsinskih_issledovanii.html

Снятие ряда ограничений по участию в капитале малых и средних предприятий

Госдума в апреле рассмотрит в первом чтении правительственный законопроект о снятии ограничений на участие институтов развития и иностранных граждан в капитале малых и средних предприятий.

Законопроектом предусмотрена возможность отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства хозяйствующих обществ, созданных автономными образовательными учреждениями в целях практического применения /внедрения/ результатов интеллектуальной деятельности. В первую, очередь это затрагивает интересы восьми федеральных университетов и трех национальных исследовательских университетов /МИСИС, ВШЭ и МИФИ/.

http://www.biztass.ru/news/id/61539

Развитие образования в регионах РФ

Новый институт появится в структуре ТПУ

Институт развития стратегического партнерства и компетенций, который будет вести непрерывный мониторинг исполнения договоров со стратегическими партнерами вуза, а также обеспечивать взаимодействие подразделений университета с предприятиями и организациями, появится в Томском политехническом университете.

Новый институт объединит пять уже имеющихся в ТПУ структур — отдел организации практик и трудоустройства, Центр дополнительного профессионального образования (ИДНО), Центр международной сертификации технического образования и инженерных квалификаций, кафедру инженерной педагогики и кафедру методики преподавания иностранных языков. Кроме того, в структуре института будет создан еще один новый отдел — отдел сопровождения стратегического партнерства.

http://news.tpu.ru/news/2013/03/11/18842-noviy_institut_poyavitsya_v.html